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Hilfe und Anleitung zum Ausfüllen und Erarbeiten des schulinternen Lehrplans der 

Grundschule Am Waldschlösschen

Die zentralen Elemente sind die Themen und Inhalte.

Themen und Inhalte:

Die Inhalte sind die in den Lehrplänen vorgeschriebenen Unterrichtsgegenstände.

Die Formulierungen für die Inhalte sollten sich an den Formulierungen in den Lehrplänen orientieren, um den Bezug zu ihnen herzustellen.

Die angeführten Inhalte sind als verbindlich anzusehen, während die Themen an individuelle Bedürfnisse angepasst werden können und sollen, es sei denn, sie sind durch den Lehrplan (z. B. im Sachunterricht) vorgegeben.

Verbindliche Inhalte lassen sich an unterschiedlichen Themen bearbeiten. 

Die Einheiten werden mit mindestens einer Leistungsüberprüfung zum Inhalt abgeschlossen. Vorschläge für Leistungsüberprüfungen werden auf das Unterrichtsmaterial abgestimmt, gesammelt, im Jahrgang abgestimmt und parallel durchgeführt.

alles Andere:

Die angegebenen Zeitspannen sind eine Orientierungshilfe und können nach Absprache im Jahrgang flexibel gehandhabt werden.

Eine wichtige Hilfe sind die Hinweise zu den verwendeten Materialien. Diese Hinweise verweisen auf Lehrwerke oder auf zusammengestellte Materialsammlungen, die das neue Urheberrecht berücksichtigen. Die Materialien müssen so aufbereitet sein, dass sie ohne große Einarbeitung einzusetzen sind.

Differenzierung und Verweis zu anderen Fächern:

Hier werden Querverweise zu speziellem Material oder aber zu fächerübergreifenden Inhalten vermerkt. Diese Querverweise können sowohl auf ganz konkrete Materialien verweisen oder auch auf andere schulinterne Lehrpläne oder Konzepte. Bei Verweisen auf andere schulinterne Lehrpläne sollten möglichst in beiden Lehrplänen die Querverweise eingetragen werden.

Methoden:

Methoden werden erst eingetragen, wenn über deren Einsatz im Kollegium beraten worden ist.
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